
 
 

 
 

 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 10 DE ABRIL DE 

2025. No dia dez de abril de 2025, às 14:10(quatorze horas e dez minutos), reuniu-se 

em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de 

Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima 

Pinto Saraiva que, depois da chamada nominal dos vereadores, constatou as 

presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antônio Henrique da Costa 

Soares, 3) Antonio Parente Sobrinho, 4) Davi Moreira de Alencar, 5) Emanuela Saraiva 

Macedo, 6) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 7) Francisco José da Cruz Alencar, 8) 

Geangledsom Cordeiro dos Santos, 9) Jurandir Severo de Carvalho, 10) Roberto Bento 

do Nascimento, 11) Rodrigo Amaro de Alencar Oliveira e 12) Welison Jean Moreira 

Saraiva Junior. EXPEDIENTE: A Senhora Presidente informa aos nobres vereadores 

que a Ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade nos termos do Regimento 

Interno e será disponibilizada no portal da transparência da Câmara, no prazo 

regimental. Dando inicio aos trabalhos, a Sra. Presidente apresenta ao Plenário  as 

indicações a seguir citadas: INDICAÇÕES 08 E 09/2025, da vereadora Andréia de 

Ruga, que solicita ao Poder Executivo a realização da construção de uma passagem 

molhada na estrada que liga o centro da cidade ao Sítio Laranjeira e que seja feito um 

mapeamento das ruas da cidade de Exu-PE e que proceda com a colocação de placas 

para identificação dos logradouros, sendo inclusive revitalizadas as placas já existentes 

e que seja confeccionadas as faltantes; INDICAÇÕES 05 e 06/2025 de autoria do 

vereador Antonio Parente, as quais solicitam, respectivamente ao Exmº. Sr. Prefeito a 

doação de uniformes e Kit’s escolares para alunos da rede municipal de ensino, solicita 

ainda a implantação de um Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) ou 

extensão deste equipamento social no Bairro Gonzagão; INDICAÇÃO 14/2025, de 

autoria da vereadora Fafa Saraiva, que solicita ao Executivo Municipal que seja 

instituído no município o Plano de enfrentamento ao crack e outras drogas, como 

também que seja instituído o Programa Família acolhedora, no município; 

INDICAÇÕES 09 E 10/2025 de autoria do vereador Fagluzé, que solicita ao Exmº Sr. 

Prefeito e Secretário de Obras que seja construída uma passagem molhada no Sítio 

Carnaúba, nas proximidades do campo de futebol e que seja feito o revestimento do 

poço profundo da Tabocas com a introdução do encanamento da água pela estrada do 

pranchão, direto para o reservatório de água de Tabocas. O vereador Duda Mulato, 



 
 

 
 

 

fazendo uso da fala, solicita que seja feita a troca do portão da quadra da Creche José 

Pinto Saraiva. A vereadora Andréia de Ruga informa ao colega Duda Mulato que a 

reforma da citada Quadra já está  sendo feita, inclusive contemplando a colocação do 

portão. O vereador Geangledsom solicita ao Poder Executivo providências com relação 

a emissão de documentos, pois algumas pessoas estão se deslocando para a cidade 

de Granito para conseguir seus documentos. Teceu elogios a Identificadora de Granito, 

os quais foram retificados pela Presidente. Após serem apresentadas, as referidas 

indicações foram justificadas pelos nobres vereadores autores das mesmas, os quais 

solicitaram o acatamento das mesmas pelos colegas, assim como o atendimento pelo 

Poder Executivo. Na Ordem do Dia: a Senhora Presidente apresenta ao Plenário o 

Requerimento 02/2025 de autoria do vereador Roberto Bento, o qual solicita 

informações sobre a criação do Distrito do Posto da Serra. Logo, a Sra. Presidente 

cede a fala ao Advogado Arnaldo Sampaio, que explicou aos nobres vereadores que é 

necessário que a comunidade atenda alguns requisitos específicos, como o número 

mínimo de eleitores (10%), que provavelmente tenha, porém há uma dificuldade em 

fazer a formalização do local de moradia do cidadão correspondente a zona eleitoral do 

Posto da Serra, pelo sistema do Cartório Eleitoral. Informou que foi solicitado, pela 

segunda vez ao cartório eleitoral informações onde cada eleitor registrou sua 

residência, porém não obteve respostas do referido cartório. O vereador Rodrigo 

Amaro, fazendo uso da fala solicita ao Advogado explicações sobre a questão territorial 

do município. O advogado Arnaldo Sampaio, e explica que existe uma intervenção 

jurídica devido a demarcação errada que foi feita na época e que  a Assembléia 

Legislativa do Estado de Pernambuco e o Ceará estão se reunindo no sentido de 

resolver a situação. A vereadora Andréia de Ruga sugere que seja elaborado um 

requerimento e que este seja encaminhado para a Casa Civil solicitando respostas 

sobre o que foi discutido em Plenário, tendo em vista que a situação deve ser resolvida 

entre estados. Na sequência, é apresentado o Requerimento 03/20205, de autoria dos 

vereadores Roberto Bento e Jean de Léo, convocando o Diretor/Presidente da 

AMUTTE, para comparecer na próxima Sessão Ordinária, para prestar informações 

sobre a regularização do trânsito. Logo, os vereadores autores do requerimento 

justificam a propositura e, na oportunidade, o vereador Jean de Léo, fazendo uso da 

fala, solicita ao Poder Executivo que seja realizada a reforma da praça Aprígio Pereira, 

conhecida como Praça dos Saraivas. Em seguida, a Sra. Presidente apresenta ao 



 
 

 
 

 

Plenário o Projeto de Lei 04/2025,oriundo do Poder Executivo, cuja Ementa: Abre no 

orçamento crédito vigente especial e dá outras providências, o qual foi encaminhado 

para as comissões de Constituição, Justiça e Redação e Finanças e Orçamentos. Na 

sequência, é apresentado ao plenário Projeto de Lei 05/2025, do Poder Executivo, 

Ementa: Institui o pagamento de Jeton de presença aos membros do Conselho 

Deliberativo, Conselho Fiscal e Comitê de Investimentos do EXUPREV, e dá outras 

providencias, que foi encaminhado para a comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, Finanças e Orçamento. Dando continuidade aos trabalhos, é apresentado o 

Projeto de Lei 06/2025, oriundo do Poder Executivo, cuja Ementa: Dispõe sobre o 

pagamento do incentivo do componente de qualidade do cofinanciamento Federal da 

APS e revoga a Lei 1.476/2024. O referido projeto foi encaminhado para as comissões 

de Constituição, Justiça e Redação; Finanças e Orçamento e Saúde, Educação, 

Direitos Humanos e Promoção Social. Após as apresentações dos  referidos projetos 

de Lei, a Sra. Presidente sugere que a sessão do dia 17/04 seja realizada no dia 14, 

tendo em vista o  feriado da Semana Santa e que os projetos apresentados sejam 

votados na citada sessão, cuja sugestão foi acatada pela maioria dos vereadores 

presentes. Dando continuidade aos trabalhos a Sra. Presidente coloca em votação 

nominal o Projeto de Lei 13/2025 de autoria dos vereadores Jean de Léo, Fafa 

Saraiva, Andréia de Ruga e Quexim do Exu,  o qual foi aprovado por unanimidade. E, 

por não haver mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente parabeniza os 

vereadores e vereadoras pelas indicações e encerra a sessão às 16:40( dezesseis 

horas e vinte minutos) e eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz 

lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento 

Interno, será devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no 

Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações 

ocorridas na 8ª Sessão poderá ser acessado pelo link https://youtube.com/live/l-FeqT-

PEMs?feature=share Sala das Sessões, Exu-PE, 10 de abril de 2025.  
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